紅色寒梅春節盛開,盆栽寒梅人見人愛紅盆栽寒梅花期調節觀摩會

編輯室 1998-06 花蓮區農業專訊 24:0

今年元月 13 日,本場及蘇澳地區農會經行政院農 委會輔導補助,於蘇澳花卉產銷班舉辦少量多樣化花卉 - 寒梅花期調節觀摩會,除各相關單位長官、來賓蒞 臨,也吸引了許多愛花民眾參與,會中大家看到紅色的 盆栽寒梅, 朵朵盛開或含苞待放, 提早感染喜氣洋洋的 過春節氣氛。

寒梅屬薔薇科木瓜屬多年生灌木因枝幹有刺故又 名刺梅,通常在11月至翌年4月陸續開花,無法穩定 供給過年時市場大量需求。若能於此期間穩定開花,不 僅可隨春節買氣增強使銷售量增加、提高花農收益,消 費大眾在購買年節花卉時也有更多選擇。

寒梅生產困境的解決,得力於前場長宋勳博士自葡 萄農催花技術上的靈感,同本場專業人員溝通後試驗, 發現於冬季開花前 25 天,以氰胺(45%Cvanamide)100 倍或氰氮化鈣(CaCN2)10 倍加水稀釋噴施於三年生寒 小小盆栽,景觀佈置或送禮兩相得宜 梅長壽祿品種,可促使萌芽整齊、開花穩定一致、提升



紹喜氣洋洋的寒梅



品質並有效提供年節市場需求。滿足消費大眾的同時也使花農生產成本降低、收益提高,其 結果令人滿意。



日照量不同花色呈深淺不同的變化



寒梅怒放滿園,訴說著生產技術的改善